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Waals invoerverbod voor mest uit Vlaanderen  -  Overleg

Tijdens het journaal van donderdag 23 februari doet een Waalse akkerbouwer zijn 
verhaal. De Waalse boeren hebben een tekort aan dierlijke mest. In Wallonië vindt men 
immers minder veeteeltbedrijven, wat resulteert in minder mestproductie. Ze moeten 
noodgedwongen kunstmest importeren uit Rusland of Wit-Rusland dat dan nog eens duur 
moet worden aangekocht. Dierlijke mest invoeren uit Vlaanderen, dat kampt met een 
mestoverschot, zou niet mogen van de Waalse overheid. Een gemiste kans, zowel voor 
de Vlaamse als de Waalse boeren, zeker als men weet dat Vlaanderen bijvoorbeeld wel 
dierlijke mest exporteert naar Frankrijk. Het uitvoeren van Vlaamse dierlijke mest naar 
Wallonië zou een win-win kunnen zijn, ook in het kader van het behalen van de 
doelstellingen van MAP7 (MAP: mestactieprogramma).

1. Zijn er Vlaamse regels die het uitvoeren van mest naar Wallonië tegenhouden?

2. Hoe staat de minister tegenover het verbod van de Waalse overheid voor Waalse 
boeren om dierlijke mest in te voeren over de taalgrens? Wat is de reden daarvoor? 

Heeft de minister al contact opgenomen met haar Waalse collega om dit probleem 
aan te kaarten en samen naar oplossingen te zoeken? Zo niet, overweegt zij stappen 
in die zin?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 538 van 7 maart 2023
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Iedere uitvoer van dierlijke mest uit Vlaanderen is onderhevig aan dezelfde regels. Het 
transport moet aangevraagd worden aan de Vlaamse overheid, met in bijlage een 
toelating van de overheid van het land of gewest van bestemming. Het transport dient 
te gebeuren met een erkend mestvoerder, en moet vergezeld zijn van de verplichte 
documenten.

2. Het transport van dierlijke mest is Europees geregeld, waarbij de lidstaten binnen het 
Europees kader onderling afspraken kunnen maken indien wordt afgeweken van de 
algemene regels. Aangezien het milieubeleid in België geregionaliseerd is, kan ieder 
gewest, binnen de Europese spelregels, een eigen beleid voeren wat betreft de import 
en export van dierlijke mest. 

Mijn administratie heeft regelmatig contact met hun Waalse collega’s. Op basis van dit 
overleg werd in 2016 een grensboerprotocol gesloten door de bevoegde ministers, 
waardoor grensboeren dierlijke mest die geproduceerd werd op hun bedrijf, zonder 
documenten kunnen gebruiken op hun percelen in het andere gewest.

https://www.vlm.be/nl/themas/waterkwaliteit/Mestbank/bemesting/transport/Nieuwe_grensboerregeling_met_Walloni%C3%AB_vanaf_1_januari_2021/Paginas/default.aspx

